
„e nastavljene bombe potniški vlak preko mostne ograje globoko na cesto, na desni 
je pa zločinec Matuschka. 
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Dvajsetletnica smrti pesnika A. Aškerca. 
Dne 10. junija 1923 je poteklo 20 let, kar 
je umrl pesnik Anton Aškerc. Ob priliki 
dvajsetletnice je bila odkrita na Aškerče
vem domu v Rimskih Toplicah spominska 
plošča. 

Petdesetletnica. Letos je minulo 50 let, 
odkar je dobila Ljubljana prvič slovenske
ga župana Petra Graselli, ki še živi v 
Ljubljani. 

Smrt bivšega avstrijskega glavarja. V 
Celju je umrl 8. junija zvečer vpokojeni 
dvorni svetnik in bivši okrajni glavar v 
Celju Marino baron MullerHornstein v sta
rosti 75 let. Bil je vesten ter pravičen 
uradnik tudi napram Slovencem, katere je 

Na Dunaju je pričela obravnava proti 
Madžaru Silvestru Matuschka, ki je 
povzročil grozne železniške nesreče 
pri Biatorbagjr na Madžarskem, v, 
Anzbachu na Avstrijskem in v Juter
bogu na Nemškem. Na sliki vidimo 
levo železniško nesrečo pri Biatorba
gy, kjer je vrgla eksplozija na tračni

ščitil med vojno proti nemškutarskini 
ovaduhom. Pokoj blagi duši in ostani nni 
ohranjen časten in hvaležen spomin! 

Prostovoljno v smrt. Dne 8. junija so 
potegnili v Mariboru pri dravski brvi iz 
Drave truplo 54 letne hišne posestnice v 
Studencih, Pavle Hermann. Pokojnica je 
živela v ugodnih razmerah in je nerazum
ljivo, zakaj si je sama končala življenje s 
skokom v Dravo pri Felberjevem otoku. 

Letos prvi utonil v Dravi pri Mariboru. 
V nedeljo, dne 12. junija je utonil pri pre
plavanju Drave z desnega brega nad Stu
denci pri Mariboru proti Felberjevem 
otoku 26 letni trgovski pomočnik Rudolf 
Savli iz Maribora. Plaval je skupaj s tova
rišem proti otoku, a ga je pograbil v bli
žini cilja krč, začel je klicati na pomoč, ko 
je prihitel čoln, da bi ga rešil, je že bi1 

izginil in so ga odnesli valovi. 
Redka prikazen v kozjem življenju. Upo

kojeni železničar na Frankopanovi cesti v 
Mariboru poleg kavarne in restavracije 
Vollgruber ima več koz. Komaj tri tedne 
stara kožica ima že razvite ceoke in mle

Ameriške Združene države dolgujejo 
udeležencem svetovne vojne 150 mili
jard Din. Veterani so se zbrali iz vseh 
delov v Washingtonu, da bi prisilili 
kongres (parlament) na plačilo dolga 

man, desno veterani z zastavami pred Belo hišo. 
Levo vodja veterancev. poslanec Wright Pat



ko kakor njena mati Vse se čudi tej vsaj 
v Mariboru edinstveni prikazni v sicer 
enostavnem kozjem životarenju. 

Dva vloma na Teznem pri Mariboru. V 
•noči 9. junija je bilo na Teznem vlomljeno 
v gostilno Flis in trgovino Klavora. Vlomi
lec je odnesel pri prvem vlomu nekaj dro
biža iz gramofona; plen pri trgovcu je bil 
tako malenkosten, da je bil gotovo tudi 
vlomilec razočaran. 

Pri strganju mesa smrtno ponesrečil. 
Dne 7. junija je strgal v Benkovi tovarni 
mesnih izdelkov" v Murski Soboti Anton 
Bajnar, mesarski pomočnik, meso s kosti. 
Pri delu mu je nož spodrsnil in se mu je 
zabodel v kolek, kjer mu je prerezal žilo 
odvodnico. Kljub hitri zdravniški pomoči je 
ponesrečenec preminul v bolnici. 

Vlomljeno je bilo zadnje dni v bolnico v 
Murski Soboti. Vlomilci so odnesli le večje 
število rjuh in drugega perila. Murskosobo
ska bolnica je privlačen predmet za vlo
milce in tatove. 

Samomor radi neozdravljive bolezni. V 
okolici Hodoša v Prekmurju se je obesil 
radi neozdravljive bolezni posestnik Peter 
Gorza. Našli sta ga mrtvega žena in hči. 

Nevarna krava. Šestletni dečko posestni
ka Jeriča v prekmurskem Dokležovju je 
gnal kravo na pašo. Živinče mu je z rogom 
raztrgalo usta do desnega očesa in gatežko 
poškodovalo, da so ga morali oddati v bol
nico v Mursko Soboto. 

Pijani mož nameraval zažgati ženo in 
deco. Kosovi na Krajini v Prekmurju so 
veliko trpeli radi pijančevanja hišnega go
spodarja, ki je bil v okajenem stanju cel 
divjak. Kadar je bil mož pijan, se je za
tekla žena z deco v drvarnico, da bi tam
kaj v miru prenočila. Surovina jej je sledil 
v skrivališče, zažgal drva in bi bila dru
žina zgorela, da niso prihiteli na obupne 
klice žene in otrok na pomoč sosedje, ki so 
ogenj pogasili in oteli zaklenjene gotove 
smrti. Nečloveškega moža so vtaknili pod 
ključ. 

Neznaten plen — ali vlomilska smola. 
Dne 8. junija je bilo vlomljeno v pisarno 
minoritskega župnega urada v Ptuju. Vlo
milci so vse premetali, a odnesli le 100 Din 
drobiža, ki je bil namenjen za reveže. 
Vinkulirane hranilne knjižice so pustili. V 
pisarno so prišli z dvorišča, odšli pa skozi 
vezna vrata, ker so našli ključ v nekem 
iabojčku v pisarni. Zlikovci so pustili se
kiro in zvito klanfo, s katero so odpirali 
predale. 

Ustrelil se je iz neznanega vzroka Janez 
Kumer, posestnik v Galušku pri Ptuju. 

Požigalčeva rolta na delu. V takozvani 
Obrajni nad Radgono na avstrijskih tleh je 
bila leta 1925 požigalčeva roka po dva do 
trikrat na teden na delu in vsikdar v nori 
ob isti uri. Kakor pred sedmimi leti se je 
pričel oglašati požigalec tudi letos, in sicer 
z grozilnimi pismi in z rdečim petelinom. 
Pred dnevi je uničil podtaknjen ogenj v 
Obrajni posestniku Leopoldu Schusterju 
pet poslopij s stanovanjsko hišo vred. Tri 
dni pozneje je izbruhnil ob isti uri ogenj 
pri Schusterjevem sosedu Francu Potzin
gerju in mu upepelil gospodarsko poslopje 
z živino. V Pctzingerjev hlev so ob Schu
sterjevem požaru spravili pet sosedovih 
svinj, ki so se pa tokrat zadušile v dimu. 

Ogenj radi neprevidnosti otrok. V Stra
nj! pri Podlehniku je pristavil posestnik 
Miha Kodrič k ognju večerjo, so podal na 
košnjo in prepustil nadzorstvo kuhe 11 
letni hčerki, ki je še pazila na dva manjša | 

otroka. Kodričev sosed je opozoril kosca 
na dim, ki se je dvignil iz njegove domači
je. Kodrič je stekel domov in videl, da je 
bila že cela domačija v plamenih. Rešil je 
otroke ter živino, zgorela je pa na stano
vanjskem poslopju streha, preskočil je 
ogenj na gospodarsko poslopje in popolno
ma uničil svinjake. Škoda je krita le del
no z zavarovalnino. Ogenj je nastal najbrž 
vsled neodgovorne neprevidnosti otrok. 

Napad na starostnega stražnika. 70 letni 
redar v Slovenjgradcu Petučnik je ozna
njal po krčmah policijsko uro. V neki 
krčmi je naletel na vinjene fante, ki so 
starčka napadli in ga nevarno obdelali. 

Ako se srečata avtomobil in koleselj. V 
nedeljo, dne 12. junija, popoldne se je 
zgodila na Teharju pri Celju na klancu ob 
Majdičevi vili huda nesreča, ko sta se sre
čala osebni avto in koleselj ter se je konj 
splašil. Splašena žival je zavila proti av
tomobilu in je zadel voz enega izmed pot
nikov tako nesrečno, da je po prevozu v 
bližnjo krčmo vsled notranjih poškodb 
umrl. Pri trčenju si je nolomil konj obe 
prednji nogi in so ga morali ubiti. Voznik 
je bil Franc Jager, delavec iz Štor; avto je 
šofiral 43 letni trgovec Josip Časlovic iz 
Zagreba. 

Nogo si je zlomil pri padcu urednik v 
Celju izhajajoče »Deutsche Zeitung« g. Fr. 
Schauer. 

Z nožem so poškodovali fantje v Zabu
kovcah pri Celju rudarja Antona Skober
neta. Dobil je rane po glavi, rokah in no
gah. 

Posledica neprevidnega ravnanja z orož
jem. 40 letni posestnik Ivan Laboter pri 
Sv. Primožu v župniji Sv. Jurja ob juž. žel. 
je razkazoval zvečer delavcem svoj samo
kres. Nesrečnež orožja ni dobro pregledal, 
sicer bi bil zapazil, da je bil v njem s 
naboj. Ko je imel cev samokresa obrnjeno 
proti sebi, se je orožjo sprožilo, krogla je 
zadela neprevidneža v srce in tekom par 
minut je izhdahnil. 

Izsledena roparska trojica. Dne 4. junija 
so udrli trije neznanci skozi okno v stano
vanje učiteljice v Lokavcu pri Kozjem. Uči
teljica je že bila pri počitku s svojo osem
letno hčerko. Napadeno so zvezali, jej tišča
li usta in stikali tako dolgo po sobi, da so 

našli 4000 Din in izginili v noč. Še dne 8. 
junija se je klatil eden od vlomilcev po sev
niški okolici in je zašel v neko kmečko hi
šo, kjer je vzbujal sum, da je nepoštenjak. 
Kmečko dekle se je odpravilo po orožnike 
v Sevnico, ki so neznanca prijeli in je pri
znal, da je eden od treh, ki so oropali lo
kavški učiteljici 4000 Din. Izpovedal je, da 
je rodom iz Hrvatske in brezposeln rudar. 
Istotako sta tudi njegova pajdaša rudarja 
brez posla, a Slovenca. Izsledena roparska 
trojica je pred nedavnim ponoči v Novi gori 
pri Prečni posilila posestnico Arber vpričo 
11 letnega otroka in jo oropala. 

Izsledena vlomilca. Lansko leto 27. okto
bra je bilo v Ljubljani pri belem dnevu iz 
blagajne veletrgovine A. Krisper na Mest
nem trgu odnesenih 10.000 Din. Vlom je 
ostal zavit v temo, dokler ni bil letos 13. 
aprila izvršen,skoro enak vlom v trgovino 
g. Kudiša v Celju, kjer so se polastili zlo
činci 8.500 Din. Celjska policija je osumila 
vloma dva moška, od katerih bi naj bil 
eden brivec. Po izmenjavi mnenj med ljub
ljansko in celjsko policijo je bil prijet Jo
sip Vrankar, brezposelni brivski pomočnik, 
rojen leta 1913 v Trstu in pristojen v Dob 
pri Domžalah. Vrankarjevi prstni odtisi so 
se ujemali z onimi ^lomilca pri Krisperju v 
Ljubljani. Policija je vtaknila pod ključ tu
di še drugega vlomilca, 20 letnega tovarni
škega delavca Josipa Česna, redom i* 
Trsta. 



Smrtna nesreča. Vejevje obsekavat z 
dreves se je podal 77 letni kočar Franc 
Brinovec izpod Šentjurja pod Kumnom. 
Drugo jutro za tem so našli starčka pod 
drevesom mrtvega. Najbrž je padel z dre
vesa in se ubil. 

Utonil je v Cerkniškem jezeru 12. junija 
24 letni Tone Milavc. V družbi se je vozil 
ipo jezeru, nekoliko pred bregom je skočil 
v vodo, ni ga bilo več na površje. Ko so 
ga našli čez četrt ure, so že bili vsi poiz
tousi, da bi ga oživeli, zaman. 

Neznanega utopljenca so potegnili iz Sa
ve v Vrhovem pri Radečah pod Zidanim 
mostom. Utopljenec je star krog 25 let, 
močne postave, a brez dokumentov. 

Roparski napad na dve ženski. V samot
nem naselju Brdo v srezu Litija je obiskal 
posestnico Jakoševo skozi okno neznan vlo
milec. Posestnica in njena hčerka sta se 
Okrili pred tolovajem, ki je iskal denar po 
izbi, na podstrešje. Ropar je splezal za pre
strašenima begunkama, kjer je pobil hčer
ko do nezavesti, 64 letno mater pa je po
grabil za vrat, jo odgnal nazaj v sobo in 
zahteval od nje pod pretnjo smrti denar. 
Starka mu je dala celo imetje — 100 dinar
ski bankovec in nekaj drobiža. Ropar je iz
ginil v noč, obe ženski sta se upali šele dru
go jutro iz hiše do sosedov, ki so javili ro
parski napad orožnikom. 

Otrok utonil v kanalu Save. Pri Kranju 
je utonil v kanalu Save pred Majdičevo 
elektrarno 5 letni Vladko Ažman. 
. Obesil se je v svoji sobi Franc Bratkovič, 
60 letni prevžitkar iz Mihovega pri Št. Jer
neju na Dolenjskem. 

Zelo drzni vlomilci se klatijo v zadnjem 
času po okolici Novega mesta. Je to trojica, 
ki ogroža ponoči kmečke domove in poseb
\o še zidanice. 

Pogreša se že od 15. maja tega leia pekovski 
vajenec Mirko Plaskan. Pekovske obrti se je 
29&I pri g. Ivanu Faganeliju v Rečici ob Sa
vinji ter je omenjeni dan neznanokam izginil. 
Fant je star IG let, podolgastega obraza, oble
čen v delavno obleko s plavo športno čepico in 
je velike vitke postave. Njegov oče je za fan
tom v skrbeh, ker dasi ga iščejo bližnje orož
niške postaje, se še do danes ni našel. Ako bi 
komu bilo kaj znanega o pcgrešancu in če bi 
se fant mogoče zatekel kam v službo, naj javi 
bližnji orožniški postaji ali pa očetu Ivanu 
Plaskan v Nazarju, p. Mozirje. 

Na škofijski klasični gimnaziji v Št. Vidu 
nad Ljubljano (zavod sv. Stanislava) se bo
do vršili sprejemni izpiti za I. razred od 
25. do 27. junija 1932. Učenci naj vlože 
prošnje, kolkovane z Din 5.—, pri ravna
teljstvu do 20. junija 1932; prilože naj šol
sko izpričevalo in krstni list. 


